

### 深化"产改"进行时

# 市总工会召开六届十次主席办公(扩大)会议

传达学习《中共中央 国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》

10月30日,市总工会召开六届十次主席办公(扩大)会议,传达学习贯彻《中共中央 国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》,研究全市工会系统贯彻落实意见。

会议指出,党中央、国务院出台《意见》,体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级和工会工作的高度重视,对广大产业工人的关心关怀和殷切期望,为进一步深化产业工人队伍建设指明了方向、提供了遵循

会议强调,全市各级工会要认真学习领会,坚持原文学习、示范带动,进一步增强责任感使命感紧迫感,全力抓好《意见》的贯彻落实,以实际行动推动产业工人队伍建设改革向纵深发展。要深刻理解重大意义。站在政治和全局的高度,准确领会蕴含其中的政治意义、理论意义和实践意义,牢牢把握总体要求、主要目标、任务

举措,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照市委和全国总工会工作要求,认真履行工会牵头抓总职责,推动《意见》在全市落地落实、见行见效。要逐条逐项细化举措。认真对照《意见》9个方面27条具体内容,紧密结合重庆实际开展调研,加强探索、大胆创新,找准定位、精准发力,进一步细化、量化目标要求,着力抓重点、补短板、强弱项,抓紧制定务实有效的贯彻落实具体举措。要狠抓落实取得成效。加大工作力度,强化部门协同联动,推动将产业工人队伍建设纳入各类宏观政策、产业政策、就业政策、社会政策等,引领全市各级工会在加强思想政治引领、保障产业工人主人翁地位、完善产业工人技能形成体系、维护劳动经济权益等方面持续下功夫,进一步总结经验做法,形成典型案例,努力打造"西部领先、全国进位和重庆辨识度"标志性改革成果。

### 渝工铸魂

## 多读书 读好书 善读书

2024年"玫瑰书香"重庆市女职工主题阅读成果展示活动举办

10月31日,由市总工会主办, 市总工会女职工委员会、沙坪坝区 总工会承办的2024年"玫瑰书香" 重庆市女职工主题阅读成果展示活 动在重庆图书馆报告厅举办。近 300名女职工代表现场参与活动, 此次活动也在线上进行同步直播。

市总工会主要负责人表示,"玫瑰书香"重庆市女职工主题阅读活动自2021年启动以来,坚持突出政治性、示范性、拓展性,已成为女职工思想政治引领工作的亮点品牌和展示女职工特色工作的重要平台。各级工会要高度重视,精心组织,深刻认识开展"玫瑰书香"活动的重要意义,将其作为加强女职工思想政治引领、促进女职工素质提升的重要抓手,确保活动取得实效。要创

新形式,丰富内容,因地制宜地开展读书征文、读书分享会、名师导读等活动,进一步引导广大女职工在读书活动中陶冶情操、提升素质、增长才干、展示风采。要注重实效,广泛宣传,积极利用各类媒体平台,广泛宣传活动中的好做法、好经验和先进典型,用"服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化"全面提升女职工主题阅读活动的覆盖面和影响力。

活动现场,与会领导为2024年"玫瑰书香"重庆市女职工主题阅读活动获奖职工代表颁奖。来自全市各行业的女职工代表以阅读感悟、图书推荐、情景演绎等形式,对近年来"玫瑰书香"女职工主题阅读活动成果进行了展演,为观众呈现出一场"书香"盛宴,展现了广大女职工立足新时代、担当新使命、展现新作为的巾帼风采。

此次活动得到广大女职工的一致好评,大家纷纷表示,通过这样的活动,不仅感受到了阅读的魅力,还



2024年"玫瑰书香"重庆市女职工主题阅读成果展示活动

结识了许多志同道合的朋友,共同分享阅读的快乐和 收获。未来,将继续积极参与阅读活动,不断提升自己 的素质和能力,为家庭和社会的发展贡献更多的巾帼 智慧和力量。

市总工会坚持"举办一批主题阅读活动、征集一批阅读成果、培育一批创新案例"的"三个一"行动计划,积极为女职工搭建展示自我、交流思想的平台。三年多来,全市各级工会开展活动5400余场次,征集作品1.2万余件,覆盖女职工110万余人次,21个组织及个人获评全国典型成果,50个组织获评市级优秀阅读组织,"玫瑰书香"女职工主题阅读活动取得了丰硕成果。

下一步,市总工会将继续做好女职工主题阅读示范活动,不断提高"玫瑰书香"女职工阅读品牌影响力与辨识度,促进女职工素质提升,引导女职工形成"多读书、读好书、善读书"的良好风尚。

#### 渝工安康

### 市总工会大力实施"三项计划" 打造安全生产"渝工安康"品牌

市总工会着力打造"渝工安康"工作品牌,大力推进 "三项计划",助力打好安全生产"保卫战"。

实施"渝工安康"竞赛计划,促进群众安全生产活动扩面增效。坚持在工会工作中统筹发展与安全,广泛开展网上"安康杯"竞赛,2024年吸引2483家企业、210万职工参赛。在线上进行技能比拼、知识竞赛、警示教育的同时,在线下充分发挥工会劳动保护监督检查员作用,全市3500名监督检查员常态化排查化解安全生产和职业病风险隐患。

实施"渝工安康"提升计划,推动职工劳动保护条件改善升级。围绕新时代安全生产工作要求精准发力,开

展支持企业提升劳动保护条件维护职工劳动安全卫生权益五年行动,2024年立项21个、预计带动企业投入1500万改善劳动保护条件,示范促进全市企业履行主体责任,改善职工劳动场所劳动保护条件。

实施"渝工安康"培优计划,引领全民安全文化建设巩固提高。找准工会有效参与新时代公共安全治理的结合点,每年发布"安康之星"1000个、命名一批职工安全文化建设试点单位,广泛开展"安全生产月"、"安全伴我行"安全文艺创作比赛、"安全在我心中"美术摄影比赛等活动,在全市大力营造安全生产浓厚氛围。

### 一周动态

- ◆11月2日,"南方测绘杯"第八届全国测绘地理信息行业职业技能竞赛在重庆落下帷幕。本次竞赛由自然资源部、全国总工会、人力资源和社会保障部共同举办,全国逾千家行业单位、约2万人报名参加竞赛相关技术技能培训与选拔。重庆市代表队荣获团体一等奖和个人第一名的好成绩,重庆市规划和自然资源局荣获"高技能人才培育突出贡献奖"。
- ◆10月31日至11月1日,市总工会举办2024年办公室业务培训班,各区县总工会、市总工会各直属单位办公室负责人及相关工作人员120人参与培训。此次培训聚焦提升工会系统办公室"三服务"工作能力,内容覆盖公务接待工作、保密工作、信息工作、工会重点工作创新案例培育选树等多项业务。



"中国梦· 劳动美"送文 化进基层系列 活动走进重庆 交通职业学院 慰问演出

- ◆10月28日晚,"中国梦·劳动美"送文化进基层系列活动在重庆交通职业学院举行。本次演出节目内容丰富多样,涵盖了歌舞、曲艺、杂技、魔术、朗诵等多个艺术门类。其中《党辉闪耀旗帜红》《诗词里的中国》表达了对祖国的热爱与祝福,深深触动了在场每一个人的心弦,《魔术》《歌曲串烧》点燃现场气氛,赢得阵阵掌声。
- ◆10月31日,巴南区总工会召开新就业形态行业工会联合会成立大会。新当选的巴南区新就业形态行业工会联合会主席吴旭表示,既感到荣幸和高兴,又倍觉肩上的责任重大、使命光荣,将积极担当作为,认真履职尽责,努力当好新就业形态劳动者的"娘家人"和"贴心人"。



江津区总 工会健康照护 技能培训

- ◆10月28日,江津区总工会2024年阳光就业行动暨工会 促进就业技能培训开班仪式在江津联畅职业培训学校举行。 此次培训共开设2期,每期培训各7天,邀请健康照护、制作中 式面点和重庆小面等专业教师进行培训,旨在提升学员的就 业技能,拓宽就业渠道。
- ◆11月1日,永川区总工会举办2024年职工互助保障培训会,邀请互助会讲师、市总工会相关负责人,重点围绕互助保障政策解读、工会"三员"队伍建设等内容作详细讲解,进一步深化基层单位互助保障经办人员对职工互助保障的认识和理解,提升经办人员的政策水平和业务能力,更好地为职工提供服务和保障
- ◆10月30日,璧山区总工会邀请"劳模工匠助企行"宣讲 队成员、重庆五一劳动奖章获得者廖小林走进企业,结合最新 税务政策和自身税务工作经验,对个人所得税的子女教育、继 续教育、大病医疗等七项专项附加扣除通过政策解读、热点问 题解答等方式进行了宣讲,让职工们更深入了解政策。
- ◆10月30日,荣昌区召开产业工人队伍建设改革推进会暨区政府区总工会联席会议。会议传达了全国、全市推进产业工人队伍建设改革相关会议精神,通报了全区产业工人队伍建设改革工作推进情况,审议通过了《重庆市荣昌区人民政府重庆市荣昌区总工会联席会议制度》。
- ◆10月29日,石柱县总工会开展"关爱职工心理健康进基层"活动,邀请高级心理咨询师到石柱县人民医院授课。活动中,授课教师用生动事例和现场互动,深入浅出地讲解夫妻关系、亲子关系以及同事关系等心理健康知识,为医护人员带来实用的情绪调节方法和减压技巧。
- ◆10月28日至11月1日,市机械冶金工会组织全市机械 冶金系统劳模、工匠代表共70余人开展第五期劳模和工匠人 才培育活动。本期活动以"匠心筑梦 智领未来"为主题,旨 在提升劳模和工匠人才的综合素质和创新能力,加快建设一 支知识型、技能型、创新型产业工人大军,为机械冶金行业的 持续健康发展提供坚实的人才保障。